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Remissutskick av betänkandet En förändrad abortlag 
(SOU 2025:10) 
 

Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågors yttrande utgår från regeringens mål 
att alla ungdomar ska ha goda levnadsvillkor, makt att forma sina liv och inflytande över 
samhällsutvecklingen samt från regeringens mål att förbättra villkoren för det civila 
samhället.   
 
MUCF tillstyrker betänkandets förslag om ökad tillgänglighet till hemabort och språklig 
modernisering av lagtexten, men vill samtidigt lyfta nedanstående synpunkter på 
betänkandets förslag. 

6.1 Förslag om språklig modernisering i abortlagen 
Begreppet ”den som är gravid” är i linje med ett inkluderande språkbruk som omfattar 
alla personer som kan bli gravida, oavsett juridiskt kön eller könsidentitet. Aborträtten 
måste gälla samtliga som kan bli gravida, vilket inkluderar transpersoner och icke-binära 
personer. Samtidigt anser MUCF att det är problematiskt att begreppet ”kvinna” helt 
utelämnas. Att inte synliggöra kvinnor i lagtexten riskerar att osynliggöra den historiska 
och fortsatt pågående kampen för kvinnors rätt till abort, vilket är en grundläggande 
kvinnorättsfråga. MUCF föreslår därför en språklig lösning där båda begreppen kan 
rymmas, exempelvis genom att använda ”kvinna och annan person som är gravid” för att 
både inkludera och synliggöra. 

7.3 Abortsökande har rätt till ett adekvat och gott bemötande 
MUCF vill i sammanhanget belysa att det finns ojämlikhet inom vården, särskilt kopplat 
till unga kvinnor och hbtqi-personer och personer med erfarenheter av migration. Det här 
behöver vägas in i arbetet framåt och det är av stor vikt att rättigheter till trygg och jämlik 
vård särskilt garanteras för dessa grupper. 

8.4 Vad abortvården ska erbjuda till abortsökande i samband med abort 
I Folkhälsomyndighetens undersökning UngKAB23 framkommer att 18 procent av tjejer 
med erfarenhet av abort har blivit pressade till att genomföra abort, främst av en partner. 
En procent har pressats att avstå från abort. Detta visar på vikten av att abortvården 
erbjuder stödsamtal inte bara till den gravida, utan även till partnern. Ett sådant stöd kan 
bidra till att minska påverkan från omgivningen och stärka den gravidas 
självbestämmande. 
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I detta ärende har avdelningschef Stefan Holmgren beslutat. Utvecklingsledare Dharana 
Favilla har varit föredragande. Remissamordnare Kenneth Condrup har deltagit i den 
slutliga beredningen av ärendet. 

 

 

 

Stefan Holmgren 

Avdelningschef                                    

  Dharana Favilla 

  Utvecklingsledare                                    
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Remissutskick av betänkandet En förändrad abortlag (SOU 2025:10)



Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågors yttrande utgår från regeringens mål att alla ungdomar ska ha goda levnadsvillkor, makt att forma sina liv och inflytande över samhällsutvecklingen samt från regeringens mål att förbättra villkoren för det civila samhället.  

MUCF tillstyrker betänkandets förslag om ökad tillgänglighet till hemabort och språklig modernisering av lagtexten, men vill samtidigt lyfta nedanstående synpunkter på betänkandets förslag.

6.1 Förslag om språklig modernisering i abortlagen
Begreppet ”den som är gravid” är i linje med ett inkluderande språkbruk som omfattar alla personer som kan bli gravida, oavsett juridiskt kön eller könsidentitet. Aborträtten måste gälla samtliga som kan bli gravida, vilket inkluderar transpersoner och icke-binära personer. Samtidigt anser MUCF att det är problematiskt att begreppet ”kvinna” helt utelämnas. Att inte synliggöra kvinnor i lagtexten riskerar att osynliggöra den historiska och fortsatt pågående kampen för kvinnors rätt till abort, vilket är en grundläggande kvinnorättsfråga. MUCF föreslår därför en språklig lösning där båda begreppen kan rymmas, exempelvis genom att använda ”kvinna och annan person som är gravid” för att både inkludera och synliggöra.

7.3 Abortsökande har rätt till ett adekvat och gott bemötande
MUCF vill i sammanhanget belysa att det finns ojämlikhet inom vården, särskilt kopplat till unga kvinnor och hbtqi-personer och personer med erfarenheter av migration. Det här behöver vägas in i arbetet framåt och det är av stor vikt att rättigheter till trygg och jämlik vård särskilt garanteras för dessa grupper.

8.4 Vad abortvården ska erbjuda till abortsökande i samband med abort
I Folkhälsomyndighetens undersökning UngKAB23 framkommer att 18 procent av tjejer med erfarenhet av abort har blivit pressade till att genomföra abort, främst av en partner. En procent har pressats att avstå från abort. Detta visar på vikten av att abortvården erbjuder stödsamtal inte bara till den gravida, utan även till partnern. Ett sådant stöd kan bidra till att minska påverkan från omgivningen och stärka den gravidas självbestämmande.



I detta ärende har avdelningschef Stefan Holmgren beslutat. Utvecklingsledare Dharana Favilla har varit föredragande. Remissamordnare Kenneth Condrup har deltagit i den slutliga beredningen av ärendet.
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